
PROCESUL-VERBAL nr.70 
al ședinței secretarilor generali 

din 15 decembrie 2025 
 

Au participat:  
Cancelaria de Stat: 
 

          Roman CAZAN – Secretar general adjunct al Guvernului, președinte al ședinței 

          Lilia DABIJA – Secretar general adjunct al Guvernului 

          Alexandru IACUB – Secretar general adjunct al Guvernului 

          Rodica CRUDU – Secretar de stat al Guvernului 

Ministerele și alte autorități administrative centrale:   
 

             Dina Roșca – Secretar general al Ministerului Finanțelor  
 

             Mihai Mîțu – Secretar general al Ministerului Afacerilor Externe 
 

              Lilia Gantea – Secretar general al Ministerului Sănătății 
 

              Ana Varzari – Secretar general al Ministerului Culturii 
 

              Petru Tataru – Secretar general al Ministerului Mediului 
 

             Angela Țurcanu – Secretar general al Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării 
Regionale 
 

              Igor Cutie 
 

– Secretar general al Ministerului Apărării 

               Ina Voicu – Secretar general al Ministerului Dezvoltării Economice și 
Digitalizării 
 

              Galina Rusu – Secretar general al Ministerului Educației și Cercetării 
 

              Andrei Grițco – Secretar general al Ministerului Energiei 
 

              Dumitru Pîslaru  – Secretar general al Ministerului Muncii și Protecției Sociale 
 

              Felicia Bechtoldt 
 

– Secretar de stat al Ministerului Muncii și Protecției Sociale 

Stanislav Copețchi 
 

– Secretar de stat al Ministerului Justiției 

               Vasile Șarban – Secretar de stat al Ministerului Agriculturii și Industriei 
Alimentare 
 

 Diana Salcuțan – Secretar de stat al Ministerului Afacerilor Interne 
 

Gabriel Cojocaru – Agenția Proprietății Publice 
 

 Ion Vintilă – Director adjunct al Agenției pentru Securitate Cibernetică 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

Invitat permanent: 
  Irina Alexe                                               –           Expert UE 
 
 

Invitați: 
angajați ai Cancelariei de Stat;  
consilieri din cabinetul Prim-ministrului;  
experți. 
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ORDINEA DE ZI: 
   

I. Examinarea proiectelor de acte normative ce se propun a fi anunțate spre avizare în 
cadrul ședinței; 

II. Diverse. 
 

Ca urmare a discuțiilor din cadrul ședinței, s-a decis: 
 
La solicitarea dnei Roșca, secretar general al Ministerului Finanțelor, se exclude din 

agenda ședinței proiectul de hotărâre cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului 
nr.740/2006 cu privire la activitatea și condițiile de detașare a unor specialiști la Centrul 
Regional al Inițiativei de Cooperare în Sud-Estul Europei (SECI) pentru combaterea 
infracționalității transfrontaliere din mun. București, România. 

 
Se acceptă propunerea dnei Țurcanu, secretar general al Ministerului Infrastructurii și 

Dezvoltării Regionale, de a include în agenda ședinței proiectul de hotărâre privind 
modificarea anexei nr. 2 la Documentul unic de program pentru anii 2025-2027, aprobat 
prin Hotărârea Guvernului nr. 160/2025. 

 
Se aprobă ordinea de zi cu 21 de subiecte spre examinare.   
 
 
 

Subiectul I. Examinarea proiectelor de acte normative ce se propun a fi anunțate 
spre avizare în cadrul ședinței 

 
 
 

Se consideră ca fiind anunțate proiectele pregătite pentru inițierea procedurii de 
avizare/expertizare și consultare publică, și anume:  

 
 

1. Proiect de hotărâre a Guvernului privind propunerea de transmitere a unor bunuri 
din proprietatea publică a unităților administrativ-teritoriale în proprietatea publică a 
statului 

 
Autoritatea autor – Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

           Raportor: dna A. Țurcanu 
 
Avizul Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru va conține și opinia IP Cadastrul Bunurilor 
Imobile. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  993/MIDR/2025 
 
2. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 544/1997 cu privire la aprobarea componenței Comisiei de stat pentru frecvențe 
radio a Republicii Moldova şi a Regulamentului Comisiei de stat pentru frecvențe radio 
a Republicii Moldova 

 
Autoritatea autor – Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării 

           Raportor: dna I. Voicu 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 994/MDED/2025 
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3. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la schimbarea destinației unor bunuri din 
proprietatea statului, transmiterea unor bunuri și modificarea unor hotărâri ale 
Guvernului (schimbarea destinației și transmiterea unor bunuri din comuna Cuhureștii 
de Sus, raionul Florești) 

 
Autoritatea autor – Ministerul Educației și Cercetării 

           Raportor: dna G. Rusu 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 995/MEC/2025 
 
4. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 1028/2023 cu privire la constituirea, organizarea și funcționarea Agenției pentru 
Securitate Cibernetică 

 
Autoritatea autor – Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării 

           Raportor: dna I. Voicu 
 
Conform obiecției Ministerului Finanțelor, proiectul va fi expediat spre avizare după ajustarea 
de către autor a notei de fundamentare la compartimentul ce vizează impactul financiar și 
argumentarea costurilor estimative și prezentarea acesteia la Cancelaria de Stat. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 996/MDED/2025 
 

5. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 877/2020 cu privire la organizarea şi funcționarea Agenției pentru Știință şi Memorie 
Militară 

 
Autoritatea autor – Ministerul Apărării 

           Raportor: dl I. Cutie 
Proiectului i s-a alocat numărul 997/MA/2025 

 
6. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 984/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului Militar al 
Ministerului Apărării 

 
Autoritatea autor – Ministerul Apărării 

           Raportor: dl I. Cutie 
Proiectului i s-a alocat numărul 998/MA/2025 

 
7. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului 
 nr. 750/2016 pentru aprobarea regulamentelor privind cerințele în materie de 
proiectare ecologică aplicabile produselor cu impact energetic 

 
Autoritatea autor – Ministerul Energiei 

           Raportor: dl A. Grițco 
 
Cancelaria de Stat va fi exclusă din lista autorităților a căror avizare este necesară. 
 



4 
 
Totodată, avizul Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării va conține și opinia 
Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția 
Consumatorilor. 

 
Proiectului i s-a alocat numărul  999/MEn/2025 

 
8. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la 
modul de stabilire şi plată a alocațiilor lunare de stat veteranilor de război 
 

Autoritatea autor – Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
           Raportor: dl D. Pîslaru 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 1000/MMPS/2025 
 
9. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind 
procedura de autorizare, cultivare, monitorizare, comercializare și procesare a cânepei 
industriale 

 
Autoritatea autor – Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare 

           Raportor: dl V. Șarban 
 
Lista avizatorilor va fi completată cu Ministerul Afacerilor Interne, precum și cu Grupul de 
lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității de întreprinzător. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 1001/MAIA/2025 
 
10. Proiect de lege pentru modificarea unor acte normative (ajustarea cadrului legal 
aferent instituționalizării Statului Major al Apărării) 

 
Autoritatea autor – Ministerul Apărării 

           Raportor: dl I. Cutie 
 
Proiectul va fi expediat spre avizare după recepționarea de către Cancelaria de Stat a 
proiectului modificat conform discuțiilor din cadrul ședinței (în partea ce vizează intrarea în 
vigoare a proiectului). 
 

Proiectului i s-a alocat numărul 1002/MA/2025 
 

11. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 902/2015 cu privire la Consiliul Național pentru Managementul Integrat al 
Frontierei de Stat 

 
Autoritatea autor – Ministerul Afacerilor Interne 

           Raportor: dna D. Salcuțan 
 
Ținând cont de obiecțiile Ministerului Finanțelor, formulate în cadrul ședinței, inițiatorul va 
ajusta proiectul de hotărâre conform avizului Ministerului Finanțelor, ca urmare a consultării 
prealabile cu acesta. După recepționarea proiectului de către Cancelaria de Stat, acesta va fi 
transmis spre avizare. 
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Lista avizatorilor va fi completată cu Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, 
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Serviciul Tehnologia Informației și 
Securitate Cibernetică și Aparatul Președintelui Republicii Moldova (inclusiv Consiliul 
Național de Securitate). 
 
Proiectul va fi supus expertizei de compatibilitate de către Centrul de Armonizare a 
Legislației. 
 
Totodată, opinia Agenției Naționale pentru Sănătate Publică va fi încorporată în avizul 
Ministerului Sănătății. 

 
Proiectului i s-a alocat numărul  1003/MAI/2025 

 
12. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea 
Guvernului nr. 743/2002 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie 
financiară 

 
Autoritatea autor – Ministerul Muncii și Protecției Sociale 

           Raportor: dl D. Pîslaru 
 
Autorul va asigura obținerea expertizelor juridică și anticorupție la o etapă ulterioară, în 
conformitate cu punctul 230 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr.610/2018, cu aplicarea concomitentă a procedurii prevăzute în punctul 231 din 
Regulamentul menționat. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic 1004/MMPS/2025 
 
13. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind 
achizițiile publice de lucrări, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 638/2020 

 
Autoritatea autor – Ministerul Finanțelor 

           Raportor: dna D. Roșca 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  1005/MF/2025 
 
14. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de organizare 
și funcționare a Comitetului consultativ în domeniul cooperării internaționale pentru 
dezvoltare și asistență umanitară 

 
Autoritatea autor – Ministerul Afacerilor Externe 

           Raportor: dl M. Mîțu 
 
Lista avizatorilor va fi completată cu Ministerul Sănătății, Ministerul Culturii, Ministerul 
Energiei și Ministerul Apărării. 
 
Totodată, opinia Serviciului Vamal va fi încorporată în avizul Ministerului Finanțelor, iar 
opinia Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și cea a Agenției Rezerve Materiale 
– în avizul Ministerului Afacerilor Interne. 

 
Proiectului i s-a alocat numărul  1006/MAE/2025 
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15. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind 
instalațiile portuare de preluare pentru predarea deșeurilor provenite de la nave 
 

Autoritatea autor – Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 
           Raportor: dna A. Țurcanu 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  1007/MIDR/2025 
 
16. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri aferente 
serviciului public de alimentare cu apă 

 
Autoritatea autor – Agenția Proprietății Publice 

           Raportor: dl G. Cojocaru 
 
Lista avizatorilor va fi completată cu Ministerul Energiei, Ministerul Mediului și Consiliul 
Concurenței. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  1008/APP/2025 
 
17. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri imobile din 
proprietatea statului în proprietatea orașului Căinari 
 

Autoritatea autor – Ministerul Afacerilor Interne 
           Raportor: dna D. Salcuțan 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  1009/MAI/2025 
 
18. Proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 982/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Asigurare Resurse și 
Administrare Patrimoniu a Ministerului Apărării 

 
Autoritatea autor – Ministerul Apărării 

           Raportor: dl I. Cutie 
 
Lista avizatorilor va fi completată cu Ministerul Afacerilor Interne. 
 
Totodată, se stabilește termenul de avizare de 10 zile lucrătoare. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul 1010/MA/2025 
 
19. Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului  
nr. 1053/2023 privind reglementarea utilizării autovehiculelor de serviciu de către 
autoritățile publice și autoritățile administrației publice 
 

Autoritatea autor – Cancelaria de Stat 
           Raportor: dl A. Iacub 
 

Proiectului i s-a alocat numărul unic  1011/CS/2025 
 



7 
 
20. Proiect de hotărâre a Guvernului privind modificarea anexei nr. 2 la Documentul 
unic de program pentru anii 2025-2027, aprobat prin Hotărârea Guvernului  
nr. 160/2025 

 
Autoritatea autor – Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

           Raportor: dna A. Țurcanu 
 
Autorul va asigura obținerea expertizei juridice la o etapă ulterioară, în conformitate cu 
punctul 230 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, 
cu aplicarea concomitentă a procedurii prevăzute în punctul 231 din Regulamentul menționat. 
 

Proiectului i s-a alocat numărul  1012/MIDR/2025 
 

* * * 
Nu se consideră ca fiind anunțate următoarele proiecte prezentate pentru inițierea 
procedurii de avizare/expertizare și consultare publică, și anume: 
 
1. Proiect de lege cu privire la modificarea unor acte normative (aplicarea principiului 
egalității de tratament între bărbați și femei în domeniul securității sociale) 
 

Autoritatea autor – Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
           Raportor: dna F. Bechtoldt 

 
Se amână examinarea proiectului.  
La solicitarea Ministerului Finanțelor, agreată în ședință, autorul va realiza analiza impactului 
financiar și va include în nota de fundamentare inclusiv costurile estimative presupuse de 
aplicarea ulterioară a prevederilor proiectului, precum și va indica sursele de acoperire a 
acestor costuri. Ulterior, autorul va consulta această formă completată cu Casa Națională de 
Asigurări Sociale, pentru obținerea unui aviz prealabil, care va însoți proiectul în procedura 
ulterioară de consultare publică/avizare. 
După îndeplinirea acestor cerințe, autorul va prezenta proiectul pentru examinare repetată în 
cadrul ședinței secretarilor generali. 

 
 

Subiectul II. Diverse 
 
1. Autoritățile avizatoare vor prezenta, cu celeritate, avizele restante asupra 

proiectelor de acte normative transmise de Cancelaria de Stat spre avizare și consultare 
publică, respectiv expertizele necesare pentru care termenele legale sunt deja expirate. 

 
2. De asemenea, a fost discutată Lista priorităților legislative necesar a fi 

adoptate de Guvern până la 31 decembrie 2025 și s-a decis că ministerele își vor 
prioritiza resursele pentru îndeplinirea angajamentelor asumate. 

 

 
Secretar general adjunct  
al Guvernului                      /semnat electronic/     Roman CAZAN 
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